

中国和洪都拉斯建立外交关系

新华社消息 2023年3月26日,国务委员兼外交部长秦刚在北京与洪都拉斯外交部长雷纳举行会谈,并签署了《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。主要内容如下:

中华人民共和国和洪都拉斯共和国,根据两国人民的利益和愿望,兹决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。
两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干

涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。
洪都拉斯共和国政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的

一部分。洪都拉斯共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对洪都拉斯共和国政府的上述立场表示赞赏。(伍岳)

五部门发文 事关校外培训

新华社消息 近日,教育部办公厅、财政部办公厅、科技部办公厅、文化和旅游部办公厅、国家体育总局办公厅联合印发了《校外培训机构财务管理暂行办法》,对校外培训机构财务活动提出了全面规范要求,明确了举办者的出资义务和不得抽逃出资的要求,同时禁止上市公司、外商投资义务教育阶段学科类培训机构,禁止中小学校举办或参与举办培训机构。
办法明确了校外培训机构的财务管理体制,强调要建立健全校

外培训机构党组织参与财务重大决策和监督的管理制度,其法定代表人对本机构财务工作和财务资料的真实性、完整性负责;要按照国家统一的会计制度进行会计核算,明确会计机构设置和会计人员配备要求。
在资金营运方面,办法对校外培训机构收入归口、预收费监管、合同签订和退费做出规定,强调其融资及培训服务费收入应主要用于培训业务,要建立大额资金支付决策制度,明确大额资金支出的程序、方

式、规则。在资产和负债管理方面,办法强调要维护资产安全与完整,禁止非营利性培训机构对外提供担保,明确培训机构申请贷款的使用方向,建立债务风险预警机制。
在收益分配方面,办法明确了培训机构净资产(利润)的使用与分配方式,强调非营利性培训机构举办者不得分红或取得其他投资收益。此外,在财务清算方面,办法还规定了培训机构的清算情形、清算主体、剩余财产清偿顺序和支配,要求首先清偿应退学生培训费。

美国空袭叙东 致死19人 伊朗发警告

新华社消息 总部设于英国伦敦、立场偏向叙利亚反对派的“叙利亚人权观察组织”25日说,驻叙利亚美军基地遭一架无人机袭击后,美国空袭叙东部关联伊朗的组织,已造成19名武装人员死亡。伊朗方面当天警告,针对美国这类袭击,伊朗将“迅速回应”。

美方23日表示,美军当天空袭叙利亚境内与伊朗伊斯兰革命卫队有关联的组织,以报复驻叙利亚美军基地当天遭一架自杀式无人机袭击。一名美国承包商在无人机袭击中死亡,5名美军士兵和另一名承包商受伤。

按照美国国防部长劳埃德·奥斯汀的说法,美国情报部门认定这架无人机“来源为伊朗”,但他没有提供证据支持这一说法。

据美联社报道,美军23日空袭叙利亚东部代尔祖尔省3处地点。美国总统约瑟夫·拜登在空袭后说,美国将“采取强有力的行动”保护美方人员。

“叙利亚人权观察组织”25日说,美军本轮空袭已造成19名武装人员死亡,包括3名叙利亚士兵和16名“亲伊朗民兵”。

伊朗最高国家安全委员会发言人凯万·霍斯拉维说,应叙政府要求,伊朗在叙境内设立旨在打击恐怖主义的基地,这些基地如遭遇以任何借口发动的打击,伊朗都将“迅速回应”。

霍斯拉维说,美军过去两天多次出击,旨在“增加叙利亚的不稳定”。

叙利亚外交部发布声明称,美国空袭“基于谎言”“公然侵犯叙利亚主权”。

震撼!400万字的手写教案

湖北省物理特级教师程启明,坚持手写教案40年,目前已写100多本,累计400万字,被赞为“活动的物理教案博物馆”。今年61岁的他,婉拒了民办学校的高薪聘请,返聘继续留在武汉市东湖中学。

1982年,程启明从华中师范大学物理系毕业,先在湖北蕲春任教,2001年调到武汉东湖中学任教至今。教了40年书,他获国家、省、市荣誉十多次。几乎每个工作日,他都会早到学校,利用清晨梳理、总结教学,撰写教案。

在程启明的办公室里,手写教案本按年份顺序整齐地码满了两个牛皮纸箱。“从当老师的第一天开始手写教案,每学年写2到3本,到现在已经有100多本,累计400万字。”

教案的每一页上,字迹端正工整。“学习物理离不开图形”翻看程启明历年的教案,几乎每一页都有他精心设计并绘制的图示。

除了教案,他还手写编撰了多本习题集,每本约5厘米厚。程启明说:“我平时喜欢跟学生们一起做,力争刷题数量达到学生的两到三倍,尽量为学生们剔除一些跟不上时代的老题目,精选一些跟生活结合紧密,跟前沿物理科学接轨的好题目、新题目。”

随机抽取几个学年的教案,关于“万有引力定律”知识点的教案



程启明和他的教案

内容,每一年的教学设计、例题和反思都不一样。教了40年物理,知识点“倒背如流”。

为什么每年仍重新写教案?程启明说,不突破自己的“天花板”,就教不好学生们。“每一届学生都在进步,如果老师不及时更新储备,就容易被学生问倒、难倒。我的目标是做一个永远不会被学生问倒的老师。”

我国三次“天宫课堂”,航天员在天上开讲,程启明在教室讲。每次开讲前,程启明都会做足准备。“天宫物理课我必须重点讲,这是物理课,也是爱国思政课。”

上课时,程启明的声音洪亮且富有节奏感。每隔几分钟他会向学生发问,引导孩子们进行互动。45

分钟的时间,他板书写满黑板,并用不同颜色标出推导公式的重点项。

学校里有很多青年教师拜程启明为师,将他的教案作为范本。“精益求精,没有尽头。程老师满足了我对一个物理老师的美好想象。”

程老师的学生中,有百余位走上教育岗位,其中物理老师就有30位。陈武是其中之一,他印象最深的是程老师物理课上的钢板油印纸。“当时没有教辅,程老师就把自己教案上的精华刻在蜡纸上油印下来,每天上课发给我们。现在流行的导学案,30多年前程老师就在做了。只有不断突破自己,才能点亮他人。”

这不仅仅是教案,更是对职业的热爱和尊重。为敬业的老师点赞! (据央视报道)